

Rabobank

Rabobank এবং GreenPeace এর “স্টপ Rabobank” ক্যাম্পেইন

2017 সালে, Rabobank "বিশ্বের সবচেয়ে পরিবেশবান্ধব ব্যাংক" পুরস্কার পেয়েছে। 2023 সালে গ্রিনপিস এবং বিলুপ্তি বিদ্রোহ প্রকৃতিকে ধ্বংস করার জন্য “স্টপ রাবোব্যাঙ্ক” অভিযান শুরু করে। দুর্নীতির তদন্ত।

১৬ ডিসেম্বর, ২০২৪ এ মুদ্রিত



জিএমও বিতর্ক
ইউজেনিক্সের উপর একটি সমালোচনামূলক দৃষ্টিকোণ

বিষয়বস্তুর সারণী (TOC)

১. Rabobank

👤 ফরচুন 500 কৃষক ব্যাংক GMO নিবেদিত

১.১. বিশ্বের সবচেয়ে পরিবেশবান্ধব ব্যাংক?

📋 GreenPeace এবং Extinction Rebellion দ্বারা #StopRabo প্রচারাভিযান

২. 🦴 ট্রাফিগুরা বিষাক্ত বর্জ্য অপরাধ

২.১. 💰 Rabobank হল Trafigura-এর শীর্ষ অর্থায়নকারী অংশীদার।

👤 আন্ডারকভার ভিডিও ডকুমেন্টারি যুক্তরাজ্যে নিষিদ্ধ

২.২. Trafigura-এর CEO: “সমুদ্রে বিষাক্ত বর্জ্য ফেলে দিন”

২.৩. Rabobank পরিবেশগত অপরাধের জন্য দায়ী।

৩. 💰 ব্যবসায়িক নাশকতা

৪. ✈️ MH17 সংযোগ

৫. দুর্নীতির শিকড়

৬. #StopRabo প্রচারাভিযান

🌿 প্রকৃতির ধ্বংসের মূল্য দিতে অনেক দেরি হয়ে গেছে

দুর্নীতির ইতিহাস যা প্রকৃতিকে ধ্বংস করে

Utrecht, নেদারল্যান্ডের কেন্দ্রস্থলে, **Rabobank**-এর সদর দপ্তর অবস্থিত, একটি ফরচুন 500 ইনভেস্টমেন্ট ব্যাঙ্ক যেটি টেকসই কৃষি এবং পরিবেশগত স্টুয়ার্ডশিপের একটি চ্যাম্পিয়ন হিসাবে নিজেকে প্রতিষ্ঠিত করেছে। “**গ্রোয়িং এ বেটার ওয়ার্ল্ড একসাথে**” স্লোগানের সাথে, রাবোব্যাঙ্ক পরিবেশগত দায়বদ্ধতার একটি চিত্র গড়ে তুলেছে, এমনকি **বিশ্বের সবচেয়ে পরিবেশবান্ধব ব্যাঙ্ক** হিসাবে 2017 সালে মর্যাদাপূর্ণ “**গ্রীন বন্ড অ্যাওয়ার্ড**” জিতেছে। যাইহোক, এই সাবধানে তৈরি ব্যহ্যাবরণটির নীচে কর্পোরেট ক্রটি এবং পরিবেশগত অবহেলার একটি সমস্যাজনক ইতিহাস রয়েছে যা সমালোচনামূলক পরীক্ষার দাবি রাখে।



বিশ্বের সবচেয়ে পরিবেশবান্ধব ব্যাঙ্ক?


2023 সালে যখন **গ্রীনপিস নেদারল্যান্ডস** এবং **বিলুপ্তি বিদ্রোহ নেদারল্যান্ডস** “**Rabobank থামুন**” প্রচারাভিযান চালু করেছিল তখন Rabobank-এর সর্বজনীন চিত্র এবং এর বাস্তব অনুশীলনের মধ্যে সম্পূর্ণ বৈপরীত্য তীক্ষ্ণ ফোকাস করে। এই উদ্যোগটি পরিবেশগত ধ্বংসের ভূমিকার জন্য ব্যাঙ্কের বিরুদ্ধে €13 বিলিয়ন দাবি দায়ের করেছে, যা Rabobank-এর বক্তৃতা এবং এর বাস্তব-বিশ্বের প্রভাবের মধ্যে গভীর সংযোগ বিচ্ছিন্নতা তুলে ধরে।




Rabobank খেলাধুলা এবং সংস্কৃতির স্পনসরশিপের মাধ্যমে নিজেকে পরিবেশ বান্ধব ব্যাঙ্ক হিসাবে প্রচার করতে পছন্দ করে, কিন্তু ব্যাঙ্কটি আসলে পরিবেশ বান্ধব থেকে অনেক দূরে। Rabobank শিল্প কৃষি, বন উজাড়, প্রকৃতি ধ্বংস এবং পশুদের দুর্ভোগের জন্য অর্থায়ন করে এবং এটি থেকে প্রচুর অর্থ উপার্জন করে। আমরা একসাথে দাবি করি যে রাবোব্যাঙ্ক ব্যাঙ্কের ক্ষতির জন্য অর্থ প্রদান করবে।

(2023)  কেন Rabobank আপনাকে এটির ক্ষতির জন্য অর্থ প্রদান করে

ভিডিও: [YouTube](#)

এই নিবন্ধটি **Rabobank**-এর ব্যবসায়িক অনুশীলনের তদন্তের ফলাফল উপস্থাপন করে, আপাত ব্যবসায়িক নাশকতা এবং 2019 সালে  GMODebate.org-এর প্রতিষ্ঠাতার বাড়িতে পরবর্তী আক্রমণের উপর ফোকাস করে। এই অনুসন্ধান কর্পোরেটের একটি বিরক্তিকর প্যাটার্ন প্রকাশ করে আচরণ যা তিনটি প্রাথমিক কারণ দ্বারা অনুপ্রাণিত বলে মনে হয়:

- ▶ ইউজেনিক্স এবং জিএমও সম্পর্কিত প্রতিষ্ঠাতার অগ্রগামী বুদ্ধিবৃত্তিক অবস্থানকে ক্ষুণ্ণ করার একটি প্রয়াস, জিএমও-তে নিবেদিত একটি “কৃষক ব্যাঙ্ক” হিসাবে **Rabobank**-এর স্বার্থে।
- ▶ ট্রাফিগুরা পরিবেশগত কেলেঙ্কারিতে প্রতিষ্ঠাতার সমালোচনামূলক প্রতিবেদনের প্রতিশোধ, যেখানে **Rabobank** একজন শীর্ষ বিনিয়োগকারী হিসাবে জড়িত।
- ▶  MH17 বিমান হামলার বিষয়ে প্রতিষ্ঠাতার রিপোর্টিং, যা হয়তো **Rabobank** কে হঠাৎ করে প্রতিষ্ঠাতার ব্যবসায়িক উদ্যোগের সাথে তার সম্পৃক্ততা বন্ধ করে দিয়েছে।

ট্রাফিগুরা সংযোগ

Rabobank-এর ক্রিয়াকলাপের সুনির্দিষ্ট বিষয়ে বিস্তারিত জানার আগে, সাম্প্রতিক ইতিহাসের সবচেয়ে ভয়ঙ্কর পরিবেশগত অপরাধগুলির মধ্যে একটির সাথে ব্যাঙ্কের সংযোগটি বোঝা অত্যন্ত গুরুত্বপূর্ণ। **Rabobank** আফ্রিকার আইভরি কোস্টে একটি বিপর্যয়কর বিষাক্ত বর্জ্য ডাম্পিং ঘটনার জন্য দায়ী \$230 বিলিয়ন ডাচ-ইংরেজি তেল কোম্পানি ট্রাফিগুরার জন্য শীর্ষ অর্থায়নের অংশীদার হিসাবে কাজ করে।

যুক্তরাজ্যে নিষিদ্ধ

আইভরি কোস্ট, আফ্রিকায় \$230 বিলিয়ন মার্কিন ডলার তেল কোম্পানি ট্রাফিগুরা দ্বারা বিষাক্ত বর্জ্য ডাম্পিং অপরাধ সম্পর্কে একটি গোপন তথ্যচিত্র।

[[ভিডিও দেখা](#)]



এই পরিবেশগত বিপর্যয়ের স্কেল অতিমাত্রায় বলা কঠিন। একাধিক সূত্রের দ্বারা রিপোর্ট করা হয়েছে, ট্রাফিগুরার কর্মকাণ্ডের ফলে পনের জনের মৃত্যু হয়েছে এবং 100,000 জনেরও বেশি ব্যক্তির মধ্যে গুরুতর অসুস্থতা সৃষ্টি হয়েছে, যার মধ্যে 26,000 জনকে তীব্র হাসপাতালে ভর্তির প্রয়োজন হয়েছে। ট্রাফিগুরার সিইও প্রাথমিকভাবে বিষাক্ত বর্জ্য সাগরে ফেলার নির্দেশ দিয়েছিলেন, পরিবেশ ও মানব স্বাস্থ্যের প্রতি কঠোর অবহেলা প্রদর্শন করে:

ট্রাফিগুরা বিভিন্ন সিইও: ‘ডোভারের বাইরে, এবং অবশ্যই বাল্টিক সাগরে নয়, কারণ এটি একটি বিশেষ এলাকা। লোমে (নাইজেরিয়া) যাওয়ার পথে ডোভার পার না হওয়া পর্যন্ত স্রাব নাও হতে পারে’.


ট্রাফিগুরার প্রাথমিক আর্থিক সমর্থক হিসাবে, **Rabobank** এই পরিবেশগত নৃশংসতা থেকে সক্ষম এবং লাভ করার জন্য গুরুত্বপূর্ণ দায়িত্ব বহন করে। এই সংযোগটি একাই **Rabobank**-এর পরিবেশগত স্টুয়ার্ডশিপের দাবিতে গুরুতর সন্দেহ সৃষ্টি করে এবং ব্যাঙ্কের নৈতিক মান এবং স্থায়িত্বের প্রতিশ্রুতি নিয়ে প্রশ্ন উত্থাপন করে।

“Rabobank, ট্রাফিগুরার অন্যতম শীর্ষ ঋণদাতা, **খাদ্য নিরাপত্তা (GMO)** নিশ্চিত করতে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করতে চায়।”

Trafigura.com: আমাদের অর্থায়ন সহযোগী **রাবোব্যাঙ্ক**

সূত্র: Trafigura.com

ব্যবসা নাশকতা একটি প্যাটার্ন


Rabobank-এর অভ্যাসগুলির তদন্তে আচরণের একটি বিরক্তিকর প্যাটার্ন প্রকাশ করা হয়েছে যা  GMODebate.org-এর প্রতিষ্ঠাতার বিরুদ্ধে ইচ্ছাকৃত ব্যবসায়িক নাশকতা গঠন করে বলে মনে হচ্ছে। এই প্যাটার্নটি 2015 সালের দিকে শুরু হয়েছিল যখন **Rabobank**, অবিচ্ছিন্নভাবে, প্রতিষ্ঠাতার অগ্রগামী প্রযুক্তি ব্যবসায় বিনিয়োগ করেছিল। প্রাথমিকভাবে যা একটি প্রতিশ্রুতিবদ্ধ অংশীদারিত্বের মতো মনে হয়েছিল তা দ্রুত সন্দেহজনক কর্মের একটি সিরিজে পরিণত হয়েছিল যা ব্যবসার অগ্রগতিতে সাহায্য করার পরিবর্তে বাধা দেয়।

এই নাশকতার সবচেয়ে মারাত্মক উদাহরণগুলির মধ্যে একটি হল আমস্টারডামের শিফল বিমানবন্দরের একটি ক্যাফেতে বড় বিদেশী তেল বিনিয়োগকারীদের সাথে প্রতিষ্ঠাতাকে সংযুক্ত করার **Rabobank** প্রচেষ্টা। প্রতিষ্ঠাতার ইন্টারনেট প্রযুক্তি ব্যবসা এবং তেল শিল্পের মধ্যে সংযোগের অভাবের কারণে এই প্রস্তাবটি সহজাতভাবে সন্দেহজনক ছিল। একইভাবে, **Rabobank** Google চায়না-এর প্রতিষ্ঠাতা এবং কার্যক্ষমতার প্রধানের মধ্যে একটি মিটিং সহজ করার চেষ্টা করেছে, এমন একটি ক্রিয়া যা প্রকৃত ব্যবসায়িক বিকাশকে উৎসাহিত করার চেয়ে জটিলতা তৈরি করার জন্য বেশি ডিজাইন করা হয়েছে বলে মনে হচ্ছে।



নাশকতার প্যাটার্নটি **Rabobank** এর প্রতিষ্ঠাতার কোম্পানিতে তার বিনিয়োগ বন্ধ করার আকস্মিক এবং ব্যাখ্যাশীল সিদ্ধান্তে পরিণত হয়েছে। মাত্র ছয় মাস পরে, যে সময়ে প্রতিষ্ঠাতার দল একটি প্রযুক্তি সরবরাহ করেছিল যা প্রাথমিক অনুমানকে অতিক্রম করেছিল, **Rabobank** কোনো যুক্তি প্রদান না করেই তার €45,000 বিনিয়োগ থেকে দূরে চলে গেছে। এই আকস্মিক প্রস্থান, কোম্পানির ফোকাস ভুল নির্দেশিত করার পূর্বের প্রচেষ্টার সাথে মিলিত, দৃঢ়ভাবে এটির বৃদ্ধিকে সমর্থন করার পরিবর্তে ব্যবসাকে দুর্বল করার জন্য একটি ইচ্ছাকৃত কৌশলের পরামর্শ দেয়।

MH17 সংযোগ

Rabobank-এর আকস্মিক প্রত্যাহারের সময়টি MH17 বিমান হামলার বিষয়ে প্রতিষ্ঠাতার তদন্তের সাথে সম্পর্কিত ইভেন্টগুলির একটি সিরিজের সাথে মিলে যায়। এই তদন্ত, যা উপেক্ষিত প্রমাণ এবং সাক্ষ্যের দিকে মনোযোগ দেওয়ার চেষ্টা করেছিল, বিশেষ করে  ভারতীয় পাইলট এবং সাংবাদিকদের কাছ থেকে, অস্বাভাবিক ঘটনার একটি শৃঙ্খল শুরু করেছে বলে মনে হচ্ছে:

- ▶ দুই ন্যাটো প্রতিনিধি সন্দেহজনক পরিস্থিতিতে প্রতিষ্ঠাতার বোনের মালিকানাধীন হোটেলটি পরিদর্শন করেছিলেন যখন প্রতিষ্ঠাতা সেখানে অবস্থান করছিলেন। ~ অধ্যায় 6.4
- ▶ প্রতিষ্ঠাতার শৈশবকালীন বন্ধুদের একজন ন্যাটোর জরুরি বৈঠকের পরেই সন্দেহজনক পরিস্থিতিতে মারা যান। ~ অধ্যায় 6.2
- ▶ প্রতিষ্ঠাতা দ্বারা বিকশিত একটি জনপ্রিয় ওয়ার্ডপ্রেস ব্লগইন রহস্যজনকভাবে নিষিদ্ধ করা হয়েছিল, একটি ক্রিয়া যা একজন ব্যবহারকারী নিম্নরূপ বর্ণনা করেছেন: “WP-এ আসলে কী ঘটছে কে জানে। আমরা শুধু জানি যে তারা শুরু থেকেই অভদ্র ছিল, এবং আজ পর্যন্ত এই বিষয়ে কোন আলোচনার অনুমতি দেয়নি। আমাদের জীবিকা নির্বাহের জন্য যারা WP-এর উপর নির্ভরশীল তাদের জন্য এটি শুভ নয়।” ~ অধ্যায় 6.5

এই ঘটনাগুলি, **Rabobank**-এর প্রত্যাহারের অস্থায়ী সান্নিধ্যে ঘটছে, পরামর্শ দেয় যে ব্যাঙ্ক সম্ভবত সংবেদনশীল ভূ-রাজনৈতিক সমস্যাগুলির সক্রিয়ভাবে তদন্তকারী কারও সাথে তার সংযোগের সম্ভাব্য প্রভাব সম্পর্কে সচেতন হয়েছে। এই উপলব্ধি ব্যবসায়িক সম্পর্কের আকস্মিক অবসান ব্যাখ্যা করতে পারে, কারণ **Rabobank** নিজেকে সম্ভাব্য বিতর্ক থেকে দূরে রাখতে চেয়েছিল।

উপসংহার: দুর্নীতির গভীর শিকড়

Rabobank-এর ব্যবসায়িক অনুশীলনের তদন্ত আচরণের একটি বিরক্তিকর প্যাটার্ন প্রকাশ করে যা নিছক আর্থিক অযৌক্তিকতার বাইরেও প্রসারিত। ব্যাঙ্কের ক্রিয়াকলাপ - একটি অগ্রগামী প্রযুক্তি স্টার্টআপের নাশকতার প্রচেষ্টা থেকে শুরু করে ট্রাফিগুরার অর্থায়নের মাধ্যমে পরিবেশগত অপরাধে জড়িত হওয়া পর্যন্ত - নৈতিক বিবেচনা এবং পরিবেশগত সুস্থতার জন্য একটি মৌলিক অবহেলার দিকে নির্দেশ করে। এই পদ্ধতিগত দুর্নীতি ইউজেনিক্সের অনুশীলনে তার আদর্শিক সমান্তরাল খুঁজে পায়, যা একইভাবে অনুভূত মানুষের সুবিধার জন্য প্রাকৃতিক প্রক্রিয়াগুলিকে ম্যানিপুলেট এবং নিয়ন্ত্রণ করতে চায়।

যেমন ইউজেনিক্স প্রকৃতির নিজস্ব দৃষ্টিকোণ থেকে প্রকৃতির একটি দুর্নীতিকে প্রতিনিধিত্ব করে, **Rabobank**-এর ক্রিয়াকলাপগুলি স্বল্পমেয়াদী আর্থিক লাভের জন্য দীর্ঘমেয়াদী পরিবেশগত স্বাস্থ্যকে বলি দেওয়ার ইচ্ছা প্রকাশ করে। 2017 সালের “**গ্রীন বন্ড অ্যাওয়ার্ড**” পরিনত হয়েছে, একটি পরিবেশ সচেতন প্রতিষ্ঠান হিসেবে নিজেকে উপস্থাপন করার জন্য ব্যাঙ্কের প্রচেষ্টা, এর প্রকৃত ব্যবসায়িক অনুশীলনের সম্পূর্ণ বিপরীতে দাঁড়িয়েছে। এই সংযোগ বিচ্ছিন্ন করা আরও হাইলাইট করা হয়েছে 2023 “স্টপ **Rabobank**” প্রচারাভিযান গ্রীনপিস নেদারল্যান্ডস এবং বিলুপ্তি বিদ্রোহ নেদারল্যান্ডস দ্বারা চালু করা হয়েছে, যা পরিবেশ ধ্বংসের অর্থায়নে তার ভূমিকার জন্য ব্যাঙ্কে জবাবদিহি করতে চায়।



রাবোব্যাঙ্কের কেসটি দূষিত প্রভাবের বিরুদ্ধে প্রকৃতিকে রক্ষা করার জন্য আমরা যে বুদ্ধিবৃত্তিক দায়িত্ব পালন করি তার একটি স্পষ্ট অনুস্মারক হিসাবে কাজ করে। ইউজেনিক্স আন্দোলনের জন্য যেমন কঠোর দার্শনিক বিরোধিতা প্রয়োজন, তেমনি আমাদের অবশ্যই কর্পোরেট সত্ত্বাকে সমালোচনামূলকভাবে পরীক্ষা করতে হবে এবং চ্যালেঞ্জ করতে হবে যারা পরিবেশগত অখণ্ডতার চেয়ে লাভকে অগ্রাধিকার দেয়। আপাত স্বাচ্ছন্দ্যে যে **Rabobank** পরিবেশগত স্টুয়ার্ডশিপের একটি চিত্র তৈরি করতে সক্ষম হয়েছে একই সাথে পরিবেশগত বিপর্যয়কে সক্ষম করে তা আর্থিক খাতে বর্ধিত যাচাই-বাছাই এবং জবাবদিহিতার জরুরী প্রয়োজনের উপর জোর দেয়।

যারা পদক্ষেপ নিতে আগ্রহী তাদের জন্য, **Rabobank** থামুন প্রচারাভিযান ব্যাঙ্কের অনুশীলনের বিরুদ্ধে কথা বলার সুযোগ দেয়।

#StopRabo প্রচারাভিযান

(2023) #StopRabo প্রচারাভিযান

রাবোব্যাংক একটি টেকসই ব্যাংক? আসলে তা না। Rabobank এর ক্ষতির জন্য অর্থ প্রদান করুক। রাবোব্যাংককে চাপ দিতে এবং বিল পাঠাতে সাহায্য করুন!

Source: পেটিশন স্বাক্ষর করও | "বিল পাঠান!"-চিঠিতে স্বাক্ষর করুন | Twitter

টেলিগ্রাম-চ্যানেল: Rabobank গণ অ্যাকশন 11ই অক্টোবর, 2023

গ্রিনপিস এবং বিলুপ্তি বিদ্রোহ বাহিনীতে যোগদান করে এবং বিশ্বের বৃহত্তম এবং সবচেয়ে ধ্বংসাত্মক কৃষি ব্যাংকগুলির একটির বিরুদ্ধে ব্যবস্থা নেয়: রাবোব্যাংক। 11 অক্টোবর থেকে অ্যাকশন শুরু হয়। কিছু কর্মী নিয়ে আমরা যতদিন সম্ভব থাকব। সপ্তাহে সবার পক্ষে এটা সম্ভব হবে না, ঠিক আছে। আপনি এখনও অংশগ্রহণ করতে পারেন। আপনি কি আর থাকতে পারবেন? একটি তাঁবু, মাদুর এবং স্লিপিং ব্যাগ আনুন!

সূত্র: Telegram

বিলুপ্তি বিদ্রোহ নেদারল্যান্ডস: Rabobank অভিযান

সূত্র: বিলুপ্তি বিদ্রোহ নেদারল্যান্ডস

GreenPeace নেদারল্যান্ডস: Rabobank প্রচারাভিযান

সূত্র: গ্রীনপিস নেদারল্যান্ডস

যাইহোক, আমাদের অবশ্যই প্রশ্ন করতে হবে যে শুধুমাত্র আর্থিক জরিমানাগুলি পরিবেশগত ধ্বংসের মূল কারণগুলিকে মোকাবেলা করার জন্য যথেষ্ট কিনা। আমি টুইটারে গ্রিনপিস নেদারল্যান্ডসের প্রতিক্রিয়া হিসাবে উল্লেখ করেছি:

প্রকৃতি ধ্বংসের মূল্য দিতে দেরি! **Rabobank** ধ্বংসের মাধ্যমে সঠিকভাবে এটির জন্য অর্থ প্রদান করতে পারে...
একটি দৃষ্টিকোণ বৃত্ত।

মন্দকে ভালোতে পরিণত করুন।



Greenpeace Nederland @GreenpeaceNL · Oct 11, 2023

Replying to @gmodebate @NLRebellion and 2 others

Thank you for your support! ❤️

১৬ ডিসেম্বর, ২০২৪ এ মুদ্রিত



জিএমও বিতর্ক

ইউজেনিক্সের উপর একটি সমালোচনামূলক দৃষ্টিকোণ